
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 314/2022 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen ammattidieselin käyttöönotosta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Heikki Vestmanin /kok ym. näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 314/2022 vp: 

Millä aikataululla hallitus tuo eduskunnalle esityksen ns. ammattidieselin käyttöönotosta 

ja 

 

aikooko hallitus kiirehtiä esitystä kuljetusalan yritysten ahdingon helpottamiseksi? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallitus linjasi 18.2.2022 täsmätoimista, joilla vastataan energian hintojen nousuun. Linjattuihin 

toimenpiteisiin sisältyi myös ammattidieselverojärjestelmän valmistelun aloittaminen. Ammatti-

dieselverojärjestelmän valmistelun kuluessa arvioidaan, toteutetaanko ammattidiesel nykyjärjes-

telmän pohjalta vai siten, että dieselin suora verotuki poistettaisiin ja ammattiliikenteessä käytet-

tävästä dieselöljystä maksettaisiin takautuvasti palautusta. Valmistelussa huomioidaan hallituk-

sen ilmastotavoitteet. 

 

Tarvittavia lainmuutoksia koskeva hallituksen esitys on tämän hetkisen arvion mukaan tarkoitus 

antaa eduskunnalle syksyllä 2022. 

 

Kuljetusalan tilanteeseen on reagoitu myös nopeasti vaikuttavilla toimilla. Varautumisen minis-

terityöryhmän keväällä tekemien linjausten mukaisesti hallitus on antanut eduskunnalle kaksi kul-

jetusalaa tukevaa lakiesitystä. Hallituksen esitys laiksi kuljetusyritysten määräaikaisesta polttoai-

netuesta kompensoisi kuljetusalalle helmikuussa 2022 alkanutta äkillistä polttoaineiden hinnan-

nousua. Hallituksen esityksellä laiksi uusiutuvien polttoaineiden käytön edistämisestä liiken-

teessä 5 §:n muuttamisesta ja 5 b §:n väliaikaisesta muuttamisesta jakeluvelvoitetta alennettaisiin 

määräaikaisesti 7,5 prosenttiyksiköllä. Jakeluvelvoitteen alentamisen tarkoituksena on alentaa 

polttoaineiden hintoja. Näiden lainsäädäntötoimien lisäksi varautumisen ministerityöryhmä on 

linjannut, että Finnvera osallistuu kuljetusalan käyttöpääoman rahoitukseen lainoin tai takauksin. 

  



Helsingissä 29.6.2022 

 

Valtiovarainministeri Annika Saarikko 


